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Aufgabe 6 10 Punkte

Ein Kondensator ist auf eine Spannung von 100V aufgeladen. Zum Zeitpunkt t=0 wird der
Schalter S; geschlossen.

Werte: R; = R, = 1kQ2, C = 1000uF
a) Nach welcher Zeit ist der Strom auf 30mA gesunken?

b) Wie muR3 der Widerstand R, gedndert werden, damit bei Wiederholung des Experimentes
nach 2s eine Spannung von 25V am Kondensator herrscht?

Losung:
uC(t) _ UA'e_%
R,+R, R;,+R,
o4 _ (Ri+R,)-i(t) _ 2kQ-30mA _
U, 100V ’

g U ()=U,e s i)=

- =% -mE6)  mit  t=(R,+R,)-C=2kQ-1000uF = 2

t, =—In(0,6)-2s =1,02s

b 1 25V t,
b) Uc(t,)=U,-e % Einsetzen ergibt: 20V =100V -e Z = ——=¢ %
100V
—t—Z:In(0,25) = 1= 25 =1,44s
T In(0, 25)
1=(R,+R,)-C=R,;+R, === L 44s =1, 44kQ)
C 1000uF

R, =1,44kQ —-1kQ = 440Q
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